
ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA EM 
27/04/2021. 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de Abril do Ano de 2021 (dois mil e vinte e um), 
realizou-se a 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Acarape, Sob a Presidência 
do Vereador Antonio Ítalo Bessa Bomfim, que declarou aberta a Sessão e Solicitou do 
Secretário Sandro Márcio Soares da Silva, que fizesse leitura de um Salmo e em seguida 
a chamada dos Senhores Vereadores, Verificando-se a presença dos seguintes: Antonio 
Ítalo Bessa Bomfim, Ana Alexandra Eduardo da Hora, Alexandre de Castro Falcão, 
Francisco Claúdio Silva Sousa, José Liliaudo Monteiro Cavalcante, Karine de Castro 
Bezerra, Maria Celina Gomes Carlos Monteiro, Paulo Ricardo Quaresma Nazion. Quórum 
de 09 (nove) e ausente: José Fernando de Souza Ribeiro e José Valmir Dias da Silva Filho. 
Em seguida o Senhor Secretário fez leitura da Ata da Sessão anterior realizada em 
20/04/2021. Colocada em votação, referida Ata foi aprovada por unanimidade. 
Iniciando os trabalhos o Senhor Presidente passou a presidência ao Vice-Presidente 
Liliaudo para apresentar suas matérias. Com a palavra o Presidente autorizou Leitura 
das Moções de Pesar Nºs 03/21, 04/21 e 05/21, com a palavra o Vereador Italo Bomfim 
falou que entende a ausência do Vereador Valmir, pois perdeu sua irmã Valmira. Quero 
externar todo sentimento por sua perda. A outra foi Maria Consolação (Bibi) pessoa 
muito querida Karla e Karol se sintam abraçados. A Maria Eunice é irmã da Elenilsa. 
Receba o meu abraço. Colocados em votação, foram aprovados. Continuando o 
Secretário fez leitura do Requerimento nº 61/21. Com a palavra o Vereador Italo disse 
tratar-se da padaria comunitária. A padaria não deveria ter deixado de existir. Existia a 
maquinaria e não existe mais, o que houve? Peço apoio aos colegas. Com a palavra o 
Vereador Liliaudo disse que é a favor. Ao longo dos anos a coisa pública vem se 
deteriorando. De uma gestão para outra as coisas some. Os gestores quando entra tem 
que começar do zero. A coisa pública tem que ser valorizada colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado. Reassumindo o Presidente Italo autorizou Leitura do 
Projeto de Lei do Executivo nº 011/21 que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do 
Município de Acarape/CE para o Exercício Financeiro de 2022 e dá outras providências”. 
Em seguida o referido Projeto foi encaminhada para a Comissão de Orçamento e 
Finanças. Com a palavra o Vereador Paulo Quaresma pediu para a Comissão se reunir 
na próxima terça-feira às 16:00 horas. Com a palavra o Vereador Liliaudo disse que ia vê 
o prazo para aprovação do Projeto. Terminando a pauta do dia o Senhor Presidente 
facultou a palavra o Vereador Paulo Quaresma disse que gostaria de se solidarizar com 
as famílias que perderam seus familiares. Sobre os questionamentos tenho dois pontos: 
fui solicitado em me informar com o Presidente sobre qual a realidade em relação a 
pipa. Segundo, combinar com o Secretário de Saúde ou sua direção ver a Câmara trazer 
informações, principalmente em relação aos médicos. Nada como ouvir a informação 
correta do Secretário. Usando a palavra a Vereadora Karine Bezerra, disse que 
continuando a fala do Paulo, tento não entrar em redes sociais. Falou da regional que 
Acarape faz parte e foi informada pela Secretária de Saúde de Guaiuba e ficou triste 
porque nosso Município é o que tem mais índice de morte e o menor em vacinação. São 
fatos, venho batendo na mesma tecla. Temos várias áreas sem cobertura. A Dra. Tania 



é concursada, competente e tiraram ela da linha de frente. Se não vermos o que está 
acontecendo estamos sendo negligentes. São vidas. Está morrendo uma por dia nos 
últimos dias. Se não e Covid é sequela. Rolou um áudio nas redes, a sensação é de medo. 
Não me sinto protegida, o cenário é de guerra. Peço por favor. Não tenho abertura. Faço 
uma pergunta a enfermeira e não tenho resposta. Tem profissionais excelentes 
concursados. Usando a palavra o Vereador Claudio falou que os Vereadores daqui só 
sabe tá em casa, só se preocupa com redes sociais. Tem uns que só vejo na sessão. 
Vamos para cima. O Pedro não presta, porque ele não diz que na época dele a pipa 
também saia. Só não presta a nova gestão. Não vejo atitude, nenhuma preocupação 
vamos pra rua. Nas redes sociais Vereador não presta. Vamos no hospital cobrar. Se os 
funcionários não trabalhar, bota pra fora. Boa noite. Com a palavra a Vereadora Karine 
falou que não tenta denegrir a imagem de ninguém. Protocolei um ofício na Secretaria 
de Saúde pedindo informação, dei um prazo. Não posto coisa em redes sociais. Com a 
palavra o Senhor Presidente disse que está sendo feito hospital de Campanha em 
Aracoiaba que irá atender nosso Município também. Mandamos a pipa para ajudar 
porque é do PAC e a obra é do Estado. O Claúdio se referiu as todos os Vereadores, não 
foi específico para um. Sobre a saúde falou que recebeu o boletim. Em seguida fez leitura 
do trabalho está sendo feito. Com a palavra a Vereadora Karine falou que não está 
dizendo que os profissionais não estão dando o seu melhor. Quis dizer que é a sensação 
de não ter informação. Não tenho uma postagem contra a gestão. Com a palavra o 
Vereador Liliaudo falou que geralmente nos debates altera os ânimos é natural. O povo 
fala muito nas redes sociais. Uso pouco. Sobre a questão da pipa, eu como Secretário, 
junto com o Pedro emprestamos pra Redenção e Redenção nos emprestou a PATROL. 
Agora ele quer ser representante do povo. Daqui a 4 anos ele se candidate. Cada vez 
perde mais, sobre a Educação, longe de mim defender que uma turma de alunos adentre 
numa sala, mais a educação é uma atividade essencial. Temos o ensino a distância. O 
problema é como o aluno recebe. É responsabilidade do Poder Público achar uma 
solução, buscar uma forma. O Ministério Público defende a volta. Sobre a Saúde, 
reafirmo que a igreja é essencial. Está sendo fundamental. A saúde precisa melhorar. A 
pandemia é algo que veio para ficar. Temos que acostumar e buscar a alternativa. Os 
hospitais sempre estiveram lotados antes, com gente nos corredores. É um jogo de 
interesse somos fiscais e temos o livre arbítrio. Com a palavra a Vereadora Celina falou 
que a padaria irá ajudar bastante, e vamos procurar saber o que houve. Com esse 
equipamento. Sobre o Vereador Claúdio não é momento de xingar seus colegas, não é 
momento de se exaltar e gostaria de saber sobre os kits da Merenda escolar. Boa noite. 
Usando a palavra a Vereadora Alexandra parabenizou o Italo pelo Requerimento, espero 
que realmente seja executado. Em relação ao Vereador Claúdio vou até pedir desculpas 
por ele, deve estar com outros problemas e perdeu o equilíbrio. Poucos irão me 
encontrar nas redes sociais. O equilíbrio é importante, ter cabeça fria. O povo precisa de 
ajuda e respeito. Com a palavra o Vereador Alexandre falcão parabenizou pelo 
requerimento e falou que não tinha conhecimento dessa padaria. Sobre a saúde a Karine 
só quer o bem. Entendo o Claúdio, somos muito criticado. Dizem que essa é a pior 
Câmara que já teve. Pediu roçagem para o Posto e escola do Garapa I, que está tomada 
de matos. Cobro muito do prefeito, a pipa, as Lâmpadas. Com a palavra o Senhor 
Presidente falou que chegou as lâmpadas e estão resolvendo a questão dos matos. 



Temos que cobrar, para sinalizar pro Prefeito os problemas do Município. Sobre o 
Claúdio ele não se direcionou a um Vereador, não citou nomes. Nada mais havendo a 
Tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Eu, Sandro Marcio Soares da 
Silva, Secretariou a Sessão e autorizou a presente Ata.    

 

Acarape- Ce, 27 de Abril de 2021. 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

1º Secretário: _______________________________________________________                

Em tempo: Sandro Márcio Soares da Silva presente à Sessão. 

 


